


Underwater World Magazine

НентуН



6 • 2021

ноябрь-декабрь

В ВИХРЕ ПРИКЛЮЧЕНИЙ

Самые яркие экспедиции года

«ВОСТОЧНЫЙ
БАСТИОН»

Покорение Курил

ПРОЧНАЯ
СВЯЗЬ

Ребризеры и рэки

ОТКРЫВАЯ
ТАЙНЫ

Балтийское море

ДОВЕРЯЙТЕ
ПРОФЕССИОНАЛАМ!

И снова про здоровье



Водолазные сборы в Санкт-Петербурге

Профессор К.В. Логунов,
СПбГУ, ООО «Медикон»

В Петербурге 26 ноября завершился очередной, 22-й по счету ежегодный сбор руководителей и специалистов водолазных организаций России «Безопасность и охрана труда на подводных (водолазных) работах», на этот раз собравший 41 человека со всех концов нашей большой страны – от Владивостока до Калининграда и от Дудинки до Азовского моря. В последние годы сбор проходит в конференц-центре отеля «Введенский». Место приглянулось и организаторам, и участникам.

Общая программа из года в год остается неизменной – новации и тенденции правового регулирования, новинки водолазной техники, средств обеспечения, инструмента и оборудования, технологические новшества, новости с мест, поучительные примеры происшествий на подводных (водолазных) работах. Детали и предмет разговоров, конечно же, год от года меняются. В этот раз основу дискуссий составило обсуждение первого опыта применения новых правил по охране труда (А.В. Новожилов, «Ассоциация подрядчиков подводно-

технических работ», СПб), разбор образцов производственной документации и локальных нормативных актов по управлению рисками на водолазных работах (С.Л. Левашев, «Фертоинг», СПб), ознакомление с обновленным порядком медицинских осмотров работников-водолазов (А.П. Синьков, КВМТ им. Н.И. Пирогова СПбГУ).

Отдельный разговор состоялся о перспективах медицинского страхования работников-водолазов и об организации их медицинского обслуживания в современных условиях с применением готовых страховых продуктов крупнейших специализированных международных страховых компаний (проф. А. Маррони, DAN Europe Foundation, Мальта, И.В. Спелова, «ДАН-Рус», СПб, А.Г. Киреев, ВЦЭРМ им. А.М. Никифорова, МЧС России, СПб). Представители ФМБА России (О.К. Бумай, НИИ ПММ, СПб) рассказали о работе ведомства по созданию национальной сети бароцентров и об инициативах в сфере медицинского регулирования отрасли. Большой интерес

вызвала презентация современного оборудования для подводной сварки и резки (М.М. Назаров, «Гидравлик Про», Москва). Конечно же, по заведенной много лет назад традиции, были доложены основные годовые итоги и ближайшие планы работы Межведомственной комиссии по водолазному делу (Г.П. Мотасов, СПб). По просьбе редакции журнала «Нептун. Водолазный проект» (И.Н. Кочергина, Москва) участники обсудили и поддержали идею создания в Москве водолазного музея – центра коммуникаций. Не оставил никого в стороне и разбор деталей нескольких недавних происшествий с работниками-водолазами (Д.Ю. Ксенофонтов, СПб, В.И. Колосов, «Арктикморнефтегазразведка», Мурманск).

Следующий, 23-й, ежегодный сбор руководителей и специалистов водолазных организаций России состоится 21–25 ноября 2022 г. в Петербурге в конференц-центре отеля «Введенский». Информацию о мероприятии можно получить по тел. +7-921-789-5209, по эл. почте diver-pro@bk.ru, на сайте diver-pro.ru.